

鼓励全民健身,江苏拟发放体育消费券

同时推进更多场馆免费或低收费开放

昨天,江苏省政府召开新闻发布会,就近日出台的《关于加快发展体育产业促进体育消费的实施意见》(简称“意见”)做了解读。现代快报记者注意到,其中有不少促进百姓体育消费的政策利好。如江苏将在全省范围试行面向特定人群或在特定时间发放体育消费券,鼓励利用APP等手段扩大体育消费。

实习生 陈雅
现代快报记者 鹿伟

江苏体育产业发展目标



制图 雷小露

这些或将影响你的生活

1 将试行发放体育消费券

意见专门提到,将完善健身消费政策,比如,安排一定比例体育彩票公益金等财政资金,通过政府购买服务、消费补贴等途径,支持群众健身消费,鼓励公共体育设施免费或低收费开放。在全省范围试行面向特定人群或在特定时间发放体育消费券,鼓励群众增加健身消费。

追问 哪些人能拿到体育消费券?

不少人关心,此次将发放多少张体育消费券,哪些人可以受益?“现在只是一个计划,还没有把项目具体化,比如拿多少钱,向什么人发,发多少,还没有最后定。”省体育局局长陈刚告诉现代快报记者,下半年将开始筹划这件事,今后会有一个具体的方案,“因为今年这方面的预算没有列进去,明年预算要算进去。”

2 更多场馆免费或低收费开放

江苏将推进各级各类公共体育设施在特定空间和时段,免费或低收费开放,本月底前启动。意见明确,学校体育场馆课余时间要向学生开放,并依法向社会开放。加快推进企事业单位体育设施向社会开放,体育系统所属专业训练场馆在节假日、公休日和空闲时段创造条件向社会开放。此外,还要建立节假日体育竞赛和全民健身活动信息发布制度,向社会定期公开公共体育场馆开放情况。

追问 喊了多年,如何早日推动落实?

学校、企事业单位体育设施向公众开放,有的地方喊了多年,但真正开放的并不多。对此陈刚坦言,虽然开放措施取得一些阶段性成果,但也碰到了一些问题,比如场馆开放对学校的秩序、教学、学生的安全会不会带来影响等,体育部门跟教育部门正在研究。“有些人在学校场馆发生意外,责任问题怎么界定,这些情况怎么处理,这些细节问题还要进一步去完善。”现在也有学校做得比较好,比如学校单独开一个门给公众,然后时间上跟学校的教学时间错开。据了解,目前南京鼓楼、建邺等区的试点学校体育场馆已经对外开放。

还有这些好消息

意见提到,今后将加强体育场馆智能化建设,实现公共体育场馆免费无线网络全覆盖。

朋友圈里晒跑步公里数、行走步数……现在流行的运动APP,就

是“互联网+体育产业”的一个结合。今后,江苏将推动体育产业与电子商务结合,鼓励利用APP等手段扩大体育消费。

政府机关、企事业单位、学校

等应实行工间、课间健身等制度,倡导每天健身1小时。鼓励实施学生课外体育活动计划,确保学生校内每天体育活动时间达到1小时以上,掌握2项以上体育运动技能。

江苏发布第二期学前教育五年行动计划

到2020年,九成以上幼儿将在公办或普惠性民办园就学

到2020年,90%以上幼儿在公办幼儿园或普惠性民办幼儿园就学……昨天,江苏省教育厅政务微博“@江苏教育发布”公布《关于实施第二期学前教育五年行动计划的意见》(以下简称《意见》),对今后五年幼儿园的发展等问题做出明确。

由省教育厅等联合下发的《意见》要求,凡是2011年后新建成的城镇和新农村居民区配套幼儿园,均应举办成公办幼儿园或普惠性民办幼儿园;到2018年,全省农村地区全面建立公办幼儿园和普惠

性民办幼儿园服务区制度,学前教育资源覆盖辖区内所有适龄儿童;到2020年,全省基本建立公办幼儿园和普惠性民办幼儿园服务区制度,90%以上幼儿在公办幼儿园或普惠性民办幼儿园就学。鼓励有条件的幼儿园为具有接受普通教育能力的学龄前残疾儿童提供融合教育。

小区配套公办幼儿园或普惠性民办幼儿园如仍需支付园舍租金的,实行政府限价。

《意见》要求,各地要制定幼儿园师资队伍建设专项规划,确保

2020年之前所有幼儿园补齐配足保教人员,所有人员持证上岗,其中教师持幼儿园教师资格证比例达到80%;公办幼儿园非在编教师的工资待遇,依据幼儿园和聘用人员双方约定执行,其工资水平应高于当地企业最低工资标准,并逐步达到当地城镇职工平均工资水平。

《意见》严禁幼儿园提前教授小学教育内容,在关注幼小衔接的同时关注小幼衔接,小学一年级坚持“零起点”教学,严禁违背教育规律,赶超进度。

现代快报记者 金凤

2015与爱同行·圆梦助学报道⑤

连续9年捐资助学 苏宁再提供20个“爱心岗”

现代快报联合共青团江苏省委、省慈善总会、省青少年发展基金会、江苏教育频道共同发起“2015圆梦助学”活动以来,每天都有爱心企业和读者拨打快报爱心热线,加入圆梦行动“与爱同行”。昨天,爱心企业苏宁也与我们取得联系。今年,苏宁不仅会拿出一笔爱心款资助贫困学子,还将给贫困学子提供20个“爱心岗”。



钟晓敏 爱心工作室 宁波银行·感恩南京

圆梦助学行动,离不开广大爱心企业的慷慨解囊。今年,苏宁再次加入到爱心行动中。2006年,苏宁成立了国内首个社工公益活动品牌——“1+1阳光行”社工志愿服务活动,号召员工每年至少用一天时间进行社会志愿服务,每年至少捐出一天工资进行社会公益援助。2007年,“1+1阳光行”就加入到快报“圆梦助学”活动中,资助考上大学、暂时面临经济困难的学子。活动至今,已持续9年。

去年暑假,苏宁拿出10万元爱心基金,资助了15名贫困学子。为了让学子们得到充分锻炼,苏宁设计了“助力青奥·青春彩虹跑”“给环卫工送清凉”“关爱社区孤寡老人”等诸多公益活动,让每位受助学子参与,让他们在接受资助的同时,学会“传递爱”。

“我们收获的不仅仅是一份爱心资助,还有参加公益活动后的那

份感动。”当时,一位叫柳金花的学生,因为表现出色,获得9500元资助。一位名叫李南的学子,收获也很大。他说:“一个多月的实习让我的假期变得很多彩,这成为我人生最宝贵的财富。感谢现代快报和苏宁,带领我们尝试了人生中的许多第一次,真的觉得每一天都在成长。”

今年,苏宁将一如既往,继续给学子们提供助学金。这笔基金,主要资助应届大学生,对于受助学子,苏宁南京大区总经理徐耀华希望“他们能将这份爱传递下去”。

此外,苏宁还提供了20个“爱心岗”。品学兼优、还没有走出生活困境的往届生,也可以拨打快报热线96060报名。本次招募的大学生将被安排至苏宁各个门店,从事苏宁O2O运营、商品售卖等多种工作挑战,希望学子们在服务他人时锻炼自己!

参与方式

资助人或受助学生,可拨打现代快报热线025-96060。与我们微博互动:发新浪微博,加标签#高考圆梦大助学#并@快报钟晓敏爱心工作室。

鸡蛋碰石头什么情况下不会破? 南理工自主招生面试题让人脑洞大开

鸡蛋碰石头,什么情况下不会破?树干为什么要刷成白色?这些题目让考生大呼过瘾。昨天上午,通过笔试的考生参加了南京理工大学自主招生面试。今年南理工自主招生名额约200个,预计22日公布获得资格考生名单。通讯员 杨萍 葛玲玲 现代快报记者 徐萌



一考生在面试现场回答问题 现代快报记者 赵杰 摄

300多名考生参加了南理工自主招生面试。面试题目既有题库中的常规题目,也有老师会即兴出题。“有一道题目印象深刻,问鸡蛋和石头相碰撞,什么情况下不会破?”报考武器类专业的考生小张回忆,完全不知道怎么回事,脑袋全蒙掉了。倒是一旁的家长脑洞大开:“只在脑袋中思考的时候”。

报考化工类的安徽考生小陈回忆,“老师问了香烟会产生哪些有害气体、汽车尾气的成分和去除方法等,都跟日常生活密切相关”。此外,电冰箱和空调为什么要接地线、树干为什么要刷成白色、雾和霾有什么区别也出现在考题当中。

对于考题,南理工学工处相关

负责人谈道,题目简单,答起来不简单,“知不知道正确答案只是一方面,更要从回答问题过程中考察学生的思维能力和创新潜力。”安徽考生小段回忆,他还遇到了一道热点题目,“大致是问食品安全的制度问题和解决方案。”小段说,自己从国家相关立法制度落后、商人个体利欲熏心两个方面进行阐述、给出了建议。

南理工学生工作处处长龚建龙介绍,今年自主招生放在高考后进行,学校按7个类别分别设计了不同的笔试题目、面试题和专家组成员,更具有针对性。南理工自主招生约有200个名额。通过自主招生,获得资格考生名单将于6月22日在“南京理工大学本科生招生网”上公布,考生可登录查询。